HapyweHus

KUCNOTHO-OCHOBHOIO
COCTOAHUA

Pectmmparopusie HapymeHuss KOC B AuP

Ndoendep AnekcaHap AHOpeeBuY
441 rp.




0 KNCcrnoTtHo-oCHOBHOE COCTOsIHUE - COOTHOLLEHNE
KOHLEHTpauuy BoaopoaHbIX (H) n rmapoKCUnbHbIX
(OH) noHoB BO BHYTpPEHHEN Cpeae opraHnu3ma.

0 pH - oguH U3 camMbiX "XXeCTKUX" napamMmeTpoB KPOBU, U
KornebdaHusa ero KpamHe He3Ha4YnTENbHLI - OT 7,35 A0
7,45. ABnsieTca mepon akTUBHOCTU MOHOB BOAOpoAda
B pacTBOpe, KONIMYEeCTBEHHO Bblpa)katoLlasa ero
KUCINOTHOCTb.



Kucnotamm npnHATO Ha3biBaTb BELLIECTBA,
cnocobHble OTAaBaTb NPOTOHbLI (MOHbI BOAOPOAA),
a OCHOBaHUSIMM — BELLECTBA, CNOCOOHbIE
NPUHUMATbL NMPOTOHbI.

CunbHblE KUCNOThI — NOABEPraroTCs MOSTHOM
auccoumaunm ,HeobpaTMmMo 1 NONHOCTLIO oTAAKOLWME
[H+] , Hanpumep HCL.

Cnabble KNCMOThl — YacTUYHO Anccouumpyrowme ,
obpaTtumo otaatowme [H+], Hanpumep H2CO3

Cwvna oCHOBaHMKW onpeaenaeTca CnocobHOCTbIO
CBsA3bIBaTb MOHbLI Bogopoaa. CunbHoe — OH- , cnaboe
—HCO3-




dusnonorndeckas mkaia Ph kpou

Hopm;wrme JHAUCHURA
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HecoBnecmuno ¢ xuinsiof

Konnencaugus: neo0xo0un xormpors!

Jexonnencauus: mpedyemes Snemamenvcmbo!

Hopwma:
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KoMrieHcaTopHbI€ MEXAHU3MBbI

0 PusmnonornyeckKasa peakuma opraHmama B OTBET Ha
nameHeHmsa Ph

/ \

Peakuns 6ydepHbIX CUCTEM Peakuusi royek

[bixaTenbHasi KomneHcauns
(korga oHa BO3MOXHa)



bydepnbie cucTemMbl OpraHnu3ma

1 1) Bukap6oHaTtHbIn 6ychep (H2CO3/HCO3-)
1 2) FemornobunHoBbIv (HbH/Hb-)

1 3) BHyTpuknetoyHsle 6ernkn (PrH/Pr-)

1 4) docdaTtHbin (H2PO4-/HPO4(2-) )

1 5) AMMmnadHbin bydoep (NH3/NH4+)



JlpIxarenbHass KOMIICHCALUSI

1 PaCO2 3aBUCUT OT anbBEONAPHOUN BEHTUNALNUN.

ﬂ,blxaTeﬂbHaﬂ KOMMNeHCcauunsd

"4 pS

Mo “OTKNOHEHU”

(LeHTpanbHas perynsauus) Mo “Bo3myLLEHNIO”

(nepudepunyeckasa perynaums)

YBennyeHue anbBeosiApHON BEHTUNALNK B 2 pa3a Bbi3biBaeT usmeHeHue Ph Ha
0,23. Ecnn HopmanbHoe 3HadeHne Ph= 7,40, To gByxKpaTHOE yBenmyeHne
BEHTUNAUMK NpuBedeT K nogbemy Ph oo 7,63.

CHWXeHne anbBeonApHON BEHTUNSLNM HA %2 YaCcTb OT HOPMbI NOHMU3UT Ph Ha
0,45 .OT1 7,40 no 6,95




[loueunast komrieHcamus

[TovyeYyHble MeXaHN3Mbl KOMMNEHCALUN

4

Peabcopbuns HCO3- Cekpeuna HCO3- JKekpeuns H+
N3 NepBUYHON MOYM B BUAE TUTPYEMBbIX
KMCMOT U MOHOB aMMOHMUS



HapyweHua KOC

PecnimpatopHble MeTabonunyeckue

‘()’ 7"\

MeTabonunyeckun MeTabonuyeckumn

PecnvpaTopHbIi PecnupatopHbiii ~ 2HMAOCS ankanos

aunaos aJikasrio3



ALI,VI.D,eMVIFI — CHMXEHMe ph KpoBU HWXe 7,35.
([H+]>45HMonb)
Yem onacHa aunaemusa?

B Havane — poct CB n OTlCC.

2)3ateM : AptepumanbHas rmnoToHna (pH<7.2)

3) TKaHeBas rmnokcus

4)YMEHbLLUEHNE YYBCTBUTEJIbHOCTU MMNOKapda 1 rin.MbiLuL
COCyadoB K KatexollaMnHav

5)CHUXeHne nopora hndpunnaunm XenygoyKkos

s)HapacTatowasa runepkanmemms, runepkanbumeMus,
rmnepHaTpmuemMums.




0 ANKaneMU S - nosbileHve ph KpOBM Bbllle 7,45.
([H+]<35HMOnb)
Yem onaceH akanos?
1) INoBbIiwaeT cpoacTBo remornobuHa K Kucropoay

2) 'mnokannemus

3) ['Mnokanbumemus

4) PecnunpaTopHbIX ankanos3 CHMXaeT MO3roBou
KpoBOTOK , nosbiwaeT OINCC n moxer
NpoBOLMPOBATL CNa3m KOPOHAPHbLIX COCYOOB.

5) PecnnpaTopHbI ankanos noBbIlaeT TOHYC OpPOHX0B
(bpoHxocrnasm)




JInmarnoctuka nepBudHbIX HapyeHnit KOC
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CHWXeH [ToBbILLEeH
PaCO2 PaCQO2
He nosblILleHo [ToBbILLEHO CHMXeHo He cHmXeHo

| | | |

MeTabonuuyeckumn ObixaTenbHbIn [ObiXaTenbHbIU MeTabonuyeckumn
auupgos aungos ankanos ankanos
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OCHOBHBIC TTOKa3aTeand Fa30BOr0 COCTaBa KPOBH
Ph (apTepua) = 7,35-7,45

pCO2 (apTtepus) = 35-45 MM.PT.CT
pO2 (apTepuda) = 85-100 MM.pT.CT
HCO3- (apTtepuda) = 19-25 mmonb/n
BE ecf (apTepus) +-2,9 MMonb/n

O2 ct (apTepus) 18,8-22,3 006%

Hct (apTepus) 35-45 MMmornb/n

Na+ (apTepus) 135-145MMornb/n
K+(apTepus) 3,5-5MMornb/n
Ca+(apTtepus) 1,0-1,25 mmornb/n
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tHb (aptepuga) I 1,5-17,4 r/an

SO2 (apTtepusda) >96% , SO2 (BeHa) = 67-78%
BE (act) (apTepud) +-2,5 MMonb/n
P50 (apTepuq) 24-28 MM.pT.CT
Qs/Qt (apTepus)

PCO2t (apTepus)

PO2t (aptepus)

PAO2t (apTepud) >100MMm.pT.CT
AaDO2t (apTepud) 5-15 MM.pPT.CT
Rlt (apTepusa) = PaO2/FiO2
Cl-(aptepwus) 95-105 mmonb/n

FiO2

TemnepaTypa nauneHTa (aptepus)



PecnupatopHble HapyLweHua KOC
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PecnupartopHbI aumaos PecnupaTopHbI ankanos

P11

y y OcTpbIn XPOHUYECKNM
OcTpbin XpOHUYeCcKum P P



PecriuparopHbIN aliua03

]

[TepBuyHoe pacctponcteo KOC, npu kotopom PaCO?2
YBENUYMBAETCH [0 YPOBHS, OOSbLUErNO, YEM
oXugaetca

[Tpn pecnupaTtopHOM aungo3e Ph MOXET ObIThb :
1) CHUXEH — OCTPbIN pecnUpaTopHbIN auuao3

2) B npenenax HOpMbl — XPOHUYECKUMN
pecnupaTtopHbIN aunaos

3) [loBblIlLIEeH- cMelwlaHHble pacTpouctea KOC




PecniuparopHbiv aliiao3

PecnupatopHbIV auu [MnepkanHus

PaCO2 = [Vco2/VA] VA — anbBeopndapHasi BEHTUNALNA
Vco2 —ckopocTb obpasoBaHust CO2
B OpraHu3me

3mMeHeHne anbBeonApHON BEHTUNALNK NPSAMO NponopLnoHanbHbl CKOPOCTU obpa-
3oBaHus CO2 B opraHname n obpartHo nponopumoHaneHa PaCO2.



PecniuparopHbiv aliiao3

0 Pa3BuBaeTcs npu
0 1) yYMEeHbLUEeHNU anbBeOoSIAPHON BEHTUNALUN

0 2) HepJoOCTaTOYHOMN anbBEONAPHOMN
rmnepBeHTUNALUUN NPU YBeNTM4eHUn Vco?.



DTHOJOTHUS PECOUPATOPHOIO alA03a

lNoBbIlWeHHOe obpa3oBaHue
CcO02 YBenuyeHue nocrtynnet

CHMuXeHue BbiBeEeHUSA CO2 B opraHusm

- [Mneptepmuns

- [lunepkatabonunam coz

(cencuc) -CHmxeHue MO[ npu yrHet.LIHC -Hcyddpnauma CO2

- TUpEOTOKCMYECKUIA KpU3  -TpaBMma rp.KneTku -YBenny.CO2 B BblAbIX.
- Oxoru -HepBHO-MbllieUHble 3a6onepan.  'a3€ : Npobnemel ¢ aa-

Mpumenenne NaHCO3  -HapyLuenme senTun-nepcya.cootH. COPOEPOM, Henpasurie-
80 Bpemsi CJ1IP -ATporeHHas runoBeHTUNALS HOE NoAKnNioHeHne rasoe



OcTpblil pecoupaTOPHBINA alua03 (MUHYTHI,
4achl )

0 Fpo3HOEe OCNoXHEeHUe , NnpuBoagdLlee K
noTeHUManbHO OonacHbIM HapyLLUEHUAM romeocTasa.

1 Bo-nepBbIX : KOMNEHCAaTOPHble CUCTEMbI OpraHn3mMa
OKa3blBalOTCHA HE B COCTOAHNN B KOPOTKNE CPOKU
HMBenunpoBaTb Ph

1 Bo- BTopbix — OPA BbI3bIBaeT boree 3Ha4nmble
N3MEHEHUSA, YEM METADONNYECKNN , B CIIEACTBMUE
bonee ObICTPOro NPOHNKHOBEHUSA Yepe3 K.
MembpaHbl CO2 ,4yem H+




OCTpbIM PECTIMPATOPHBIN ALIMI03

CO2+H20 <->H2CO3<->H+ + HCO3-

1) FemornodbunHoBbIN ODydrep — OCHOBHOMN.
2) bukapboHaTHbIN bydoep He 3 EKTUBEH

3) OBbmMeH BHEKNETOYHOro H+ Ha HAaTPUK 1 KanbLWii — N3
KOCTeN U Kanum U3 BHYyTPUKNETOYHOWU XXNOKOCTH

4) Mpupoct HCO3- cocTaBnsieT He 6oree 1MMonb/n.
Ha kaxxgble 10MM.pT.cT PaCO2 Bbiwe 40MM.PT.CT.




OCJI0)KHEHHS OCTPOT0 PECIIUPATOPHOTO aLA034

1 1) CuHgpom yrnekucnoro Hapko3sa (PaCO2 > 100 mm.
PT.CT)

1 2) YBennyeHme mo3rosoro kposotoka 1 BU/] (
pacLumpeHmne cocyaon)

1 3) HapyweHua putma



XPOHUYECKHUM PECIIUPATOPHBIN au103 (3-5
THEH )

]

Kak npaBuno, sBnseTcs MakcumanbHO
KOMMNEeHCUPOBaHHLIM COCTOSAHUEM. — HacTynuna
MaKcumanbHasi 6ydepHasi n novyeyHas
KOMMNeHcauus.

NMpupoct HCO3- cocTaBnsaeT B cpeaHem 3,5-4
MMOJb/N Ha KaxAable 10 Mm.pT.cT. PaCO2 cBbile
40 MM.pPT.CT.

[ToYyeYHbIN OTBET NPU XPOHNYECKOM
pecnupaTtopHomMm auumaose ysenuniunBaet Ph, HO He
MOXET NONMHOCTbLIO NPUBECTU ero K Hopme!!




1 H+ =24 x PAaCO2/HCO3-

0 Mpu octpom = 24 x 80/24 = 80. Uto
cooTtBeTcTByeT Ph = 7,17

0 Mpu xpoHnyeckom = 24 x 80/36 =50 Hmonb/n . HTO0
cooTBeTcByeT Ph =7,30



JIMarHoCcTrKa peCuupaTroOpHOro amua03a

1) Ph < 7,35
2) PaCO2 > 45 mmonb/n
3) BbicunTtbiBaeM oxxngaemoin ypoBeHb PaCO?2
PaCO2 = 1,5 x (HCO3-) + 8(+-2)
Ecnu oxxnpaembin = peanbHOMY , TO COCTOAHMU

MaKcUManbHO KOMMNEHCUPOBAHO

4) PacyuTbiBaemM oxungaembin Ph

Ph = 7,40 — [0,008 x (PaCO?2 (peanbHoe) — 40)]

5) CpaBHeHne AB u SB. o

YpoBeHb AB npu abix. Aunaose Bceraa oyner
Bbille SB




JleyeHue pecrimpaTopHOro aua03a

i 2 |

yny4yuweHue npoxoammoctu T MNoannepxka AblXaHUA BHELWWHUMU
MeTtonamwu
)YnydweHne peonornyeckmx CBOMCTB
MOKPOTHI
2) YnyJlieHve anMMmmnHaunm MOKpOTbI SKMO

3) PerynapHasa caHauma Tb[

YBnaxHeHue BAbIXaemMoro BOo34yXa NHdy3noHHaa Tepanus

+ Tepanusa oCHOBHOro 3abonieBaHUsA, Bbi3BaBLUEro AblX. aunao3s




JleueHue pecnuparopHOro aluma03a
1 PAO?2 = PIO2 — PaCO?2 / RQ PAO2 — anbBeonsipHasi KOHLUEHTpaUms

Kncnopoga
PIO2 — napuuanbHOe nasneHune
Kncnopoga Bo

BObIXaeMOM BO3ayxe

RQ — gbix.koadpuumeHT (0,8)

Pl1O2 = (bapomeTpuyeckoe aAaBneHne — AaBneHne NnapoB BoAbl) X FIOZ



IIpumep

1 PIO2 = (760 — 47) x 0,21 = 149,73
1 Ecnv PaCO2 B HopMe = 40MM.PT.CT — N
1 PAO2 = 149,73 — 40/0,8 = 100 mMm.pT.CT

1 PaCO2 =70 MM.PT.CT, TO :
1 PAO2 = 149,73 — 70/0,8 = 62,23 MM.pT.CT

+

YpoBeHb PaCO2 > 90 He COBMeCTUM C XU3HbIO Y Noaen, Ablalmx
O6bI4yHbIM Bo3ayxoMm ¢ FiO2 = 0.21. => PAO2 = 37.21 MM.pT.CT.




IIponomxkeHue

1 CooTBEeTCTBEHHO BO3HMKAEeT OTHOCUTenbHas
MNOKCUSA, KOTOpasa MOXET AOCTUraTb BbICOKMX
3HaA4YeHuW.

1 [1na ee KoppeKunn HY>XHO NoBbICUTb FiO2

Ho!

1) Mpwn yTOoNnLieHUn anBeos-kanua. MeEMOpaHbI

CornacHo 3akoHy [lanbToHa, ecnu PAO2 gocTturaet
BbICOKUX 3HA4Y€HUWN, OCTATOK He
andddpyHanpoBasLwero O2 npenaTcTByeT

annMmuHaumn CO2 n3 KpOoBU B anbBeosibl =>
POARANAMNANNNEHO V/CI/ANAEH /A TFTiANanivanuiaima




IIponomxkeHue

0 3) BonbHbIe C XPOHMYECKUM pecnUpPaTOPHbIM
auMao30M — OTHOCUTENbHO KOMMEHCUPOBAHbDI
MeTabonMyecknm ankano3om , 3KBMNOTEHLNANbHO
CTEeNeHn rmnepKanHum

He cnepyet cHuxatb CO2 y Taknx 00NbHbIX HMXe <<HOPMAarNbHOro>> Ans
HUX YPOBHSA , UNTM CHUXKATb B Te4eHUe CYTOK , TakK Kak

MeTabonunyeckumn ankanos cTaHeT He NMPUKPbIT aumo30oMm

BbicTpoe cHmxkeHne PaCO2, Bbi3biBaeT pe3kni nogbem LepebpanbHoro Ph
] MOXET MPUBECTU K CEPbE3HLIM HEBPONMOrMYEeCKUM PacCTPOMCTBaM U aXe K CMepTHU

3) bbicTpoe Bo3BpaleHne PaCO2 Kk HopMe 4YacTo CONPOBOXOAETCS TAXKENOoN
rMNOTeH3neun



BbIBOI M3 NpeabIAyIUX CJIAUT0B

1 Hanbonee pauymoHanbHbIM NOAX000M SABNSAETCS

1) OkcureHorepanus KNCNopOaHbIMU CMECAMU HE
oonee 40%

2) VIBJ1 B pexxnme rmnepBeHTUNALUN

3) [locTeneHHoe cHmxeHune PaCO?2

Llenb Tepanmm XpOHUYECKOro pecnmpaTopHoro
aunaosa — ycrpaHeHue XpOHUYEeCKOU TMMNOKCUU , a
HEe rmnepKanHuwu




NHdy3noHHasa repanust

[TpMeHeHMe LLIeNoYHbIX pacTBOPOB

HHaTpusa rmgpokapboHat (NaHCO3)

2)TpncamuH (THAM-E)



Harpusa ruapokap0ooHar
7 NaHCO3 —» Na+

l - KpoBb

H+ + HCO3- <-> H2CO3 <-> H20 + CO?

H+ + HCO3- <-> H2CO3 <-> H20 + CO2 —  Knetka

Kak peaynsrat — 6ydepusaumsa H+ | Ho yBenndeHne CO2 => yTaxesrieHUe runepKkanHum

UpeamepHoe obpasoBaHne CO2 — BHYTPUKNETOYHbIN aumuao3

NpumeHeHue NaHCO3 6e3 UBJ1 HeonpaBaaHHO U NOTEHLUMANbHO ONACHO =



NaHCO3

ITNaHCO3 Ir=12 mmonb HCO3

MmMonb HCO3 = Bec (Kr) x Be(act)
x 0,2



Tpucamun

THAM-NH2 + H+ —) THAM-NH3+

THAM-NH2 + CO2 + H20 —)» THAM-NH3+ + HCO3-

B OCHOBHOM NMpUMEHSIETCSA B Crnyyae TAXeJsioro oCTporo pecnMpaTopHOro aumagosa
ans oeictpon koppekummn KOC 1 npn HEBO3MOXXHOCTU NMPOBECTU MeXaHUYeCKYH
rMnNepBeHTUNALMIO .

TpucamuH 3,6% = Bec naumeHTa (kr) * BE (act) = mn



PecnmupaTopHbIA aJIKAJ103

1 NepBnyHoe pacctpouncteo KOC, npu kotopom PaCO2
YMEHbLLAaEeTCH 40 YPOBHA, MEHbLLErO , YEM
oXugaetca

fiBnsieTca cnegcrBveM anbBeonsApHoe
rmnepBeHTUNALUN

CHuxeHune PaCO2 , BO3HMKaloLee npu

KOMneHcauumum MeTaoon aunano3a He
ABJIAETCAH pecnugaTopH J1IO30OM
PecnupaTopHbIU arikanos UNoKanHus



PecnupaTtopHbIn ankanos

/ \

OcTtpbin XpoHnyecknm

(MnH,4ac) (3-5 AHen)
Bua ankano3sa 3aBUCUT OT CTENEHW OPraHHOW KOMMNeHcaLlnm
Ph.

B cnyyae octporo ankano3sa — cHmkeHne PaCQO2
n casur Ph B LLENOYHYIO CTOPOHY.
[Tpn XpoHn4YecKom ankarnose — cHmkeHne PaCO2 , Ho
3Ha4vyeHue Ph B npegenax Hopmbl



DTHUOJIOTHS PECIIUPATOPHOIO AJIKAJI03a

CTUMYNAUMSA LeHTPanbHbIX CmeluaHHble NPUYUHBI
U nepudepuyeckux xemopeuentopoB
-Cencuc
-MeTabonunyeckune
-bonb CTUMYRAUUA NeroYHbIX SHUedanonaTnm
-lMcuxos peLienTopoR -Tennosown ygap
-Jlnxopagka
-MeHuHruT -I'HeBMOTOpPaKc
-QHUuedanuT -I'1HeBMOHMA
-Takenast aHemus -Ombornus J1A
-I'mnokcemus -bpoHxmanbHaga actma
-JlekapCTBEHHbIE MPUYNHbI -3actonHaa CH

ArporeHuna — IBJ1 B pexume rmnepBeHTUNaLnn




PecnimparopHbIv ajikajios

1 1) CHuXeHne KoHueHTpaumn Kanua n docdaTos B
KpOBMU

1 2) F'mnokanbumemMusa — ogHoO N3 OCHOBHbIX
HebrnaronpUATHbLIX OCNOXXHEHUX pecrnup. ankanosa.

1 3) YBenuyeHue cpoactea remornobumHa K kmcrnopoay
CO CABWUIOM KpmBoWu au naymm okcuremorrnobunHa
BIIEBO

TkaHeBasA rMNOKCUA

4) CHUXKEHME MO3roBOro KpoBOTOKa (Cy>XeHWe cocydoB) —
ycyrybnedne OHMK

)INoBbilweHne OINCC, cna3m KopoHapHbIX cOcydoB =>
YyXyOLEeHNE KPOBOCHABXEHNS TKAHEN => FMMNOKCUA ¢

POCTOM NakTaTa



JIMarHoCTHUKA pECIIMPATOPHOrO aJIKaa03a

1) Ph>7,45

2) PCO2 < 35 mmonb/n

3) BbicuuTbiBaemMm oxugaemoin ypoBeHb PaCO2
PaCO2 = |,5 x (HCO3-) + 8(+-2)

Ecnu oxxmgaembin = peanbHOMY , TO COCTOAHUE
MaKCHMMalnbHO KOMMEHCUPOBAHO o

4) PacunTtbiBaeM oxungaembin Ph
Ph = 7,40 — [0,008 x (PaCO?2 (peanbHoe) — 40)]

5) AB < SB. Octpbin — cHMkeHne HCO3- Ha 2 MMOnb/ 1
Ha KaXxable 10 MM.pT.CT cHMmXeHusa PaCO2 Hmxe 40.

XPOHUYeckun — cHmxkeHne HCO3- Ha 4-5 mmonb/ 1.




JleueHue pecnuparopHOro ajakKaaosa

v v

YcTpaHeHue nepeonpuumHbl  ONTMMM3auma pexuma
UBIJI




Cmacu6o 3a BauManue!




